

Великолепная семёрка

Решение недели

Прошедший в воскресенье референдум о независимости Каталонии Мадрид назвал незаконным, еще до голосования Конституционный суд Испании заморозил его проведение. По предварительным данным, за отделение Каталонии от Испании высказались 90% проголосовавших – порядка 2,3 миллиона человек. Всего избирательным правом могли воспользоваться около 5,3 миллиона каталонцев. Сотни людей пострадали от беспорядков, которые продолжаются в автономии с начала недели.

Трагедия недели

58 человек погибли и более 500 пострадали в Лас-Вегасе, когда 64-летний местный житель Стивен Пэддок открыл огонь из засады с верхнего этажа гостиницы по двадцатитысячной толпе зрителей на концерте. Этот инцидент стал крупнейшим случаем массовой стрельбы в истории США, превзойдя по числу жертв трагедию в клубе Орlando в июне 2016 года, где погибли 49 человек.

Угроза недели

136 национальных языков России находятся в опасности, 49 из них – под угрозой исчезновения, при этом насильственной русификации не происходит – такие данные обнародовала ЮНЕСКО. Специалисты оценивали жизнеспособность языков по девяти критериям, в том числе по числу носителей. При этом Россия – едва ли не единственная страна, которая из всего списка многонациональных государств не потеряла ни одного национального языка.

Награды недели



В разгаре Нобелевская неделя. Премия по физике присуждена исследователям из США Кипу Торну, Райнеру Вайссу и Барри Бэрришу. Ученые стали основателями лазерно-интерферометрической гравитационно-волновой обсерватории LIGO, что помогло экспериментально

обнаружить гравитационные волны, существование которых предположил еще сто лет назад Альберт Эйнштейн. Награду по физиологии и медицине тоже получили американцы – Джеффри Холл, Майкл Розбаш и Майкл Янг, за изучение так называемых клеточных часов. Церемония награждения лауреатов по традиции пройдет в Стокгольме в день кончины Нобеля – 10 декабря.

Явление недели

На поверхности Солнца возникло своеобразное сердце из линий магнитного поля, чей центр направлен в сторону Земли. Размер изображения составил около миллиона километров. На Солнце периодически возникают различные фигуры, похожие на птиц, гигантские стрелки, континенты и другие объекты на Земле, не имеющие с ними ничего общего. Подобные рисунки на светиле появляются случайно, в результате сложных взаимодействий магнитных полей в его недрах и на его поверхности, и наблюдения за ними, как надеются ученые, помогут в конечном итоге понять, как можно предсказать активность Солнца.

Предвкушение недели

В начале ноября россияне ожидают три выходных дня подряд, сообщила радостную весть пресс-служба Роструда. 4 ноября страна отмечает День народного единства. В этом году праздник выпадает на субботу, поэтому выходной переносится на понедельник. Отдыхать россияне будут 4, 5 и 6 ноября. Кроме того, рабочий день в пятницу, 3 ноября, окажется короче на час.

Рекорд недели

Телесериал "Воронины" включен в Книгу рекордов Гиннесса в качестве самого долгого из адаптированных сериалов в мире. Достижение зафиксировал официальный представитель книги на съемках 455-го эпизода саги, созданной по формату Sony Pictures Television. "Воронины" стали первой и самой успешной адаптацией американского сериала "Все любят Рэймонда", а после 210-й серии российские герои обрели самостоятельную жизнь. Первую серию "Ворониных" зрители увидели 16 ноября 2009 года.

Ольга АПРЕЛЬСКАЯ.

Событие

На "ты" с техникой



УлГУ представил опыт на Поволжской технической конференции "РИФ. Технологии".

Самый массовый технический форум Поволжья собрал специалистов и гостей в Ленинском мемориале. Участники обсудили актуальные вопросы развития искусственного интеллекта, криптовалюты, веб- и мобильной разработки, проектирования и дизайна.

В фойе работала выставка, посвященная IT-технологиям для детей. Школьники и их родители получили информацию о развивающих кружках и секциях по робототехнике, программированию и инженерному моделированию. Ульяновский госуниверситет организовал на выставке свою интерактивную площадку, которая пользовалась большим успехом у всех участников конференции, независимо от возраста. На выставке работали специалисты факультета математики, информационных и авиационных технологий, Центра интернет-образования, волонтеры. Представители опорного вуза рассказали о специальностях и направлениях, связанных с IT-технологиями, проектах университета в информационной сфере. Юные посетители выставки получили возможность пообщаться к увлекательному миру технологий, робототехники, науки.

Яна СУРСКАЯ.

Наука

Этика взаимопомощи

Более ста докладов было заслушано на конференции, организованной учеными ИМЭиФК УлГУ.

Профессия врача предполагает не только профессиональную помощь пациенту, но и психологическую поддержку больного и его родственников. Она связана с непрерывным взаимодействием врачей различных специальностей, среднего и младшего медицинского персонала. Все эти вопросы регламентированы этическими и деонтологическими основами медицины, проблематике которой посвятили конференцию специалисты кафедры госпитальной терапии УлГУ.

Форум открыла заведующая кафедрой, доцент

Марина Визе-Хрипунова. Она подчеркнула необходимость чуткого выстраивания взаимоотношений между всеми, кто принимает участие в судьбе пациента. В конференции приняла участие заместитель главврача областного онкодиспансера, член Российской медицинской палаты Ирина Цветаева.

Студенты шестого курса медфака подготовили интересные выступления по вопросам взаимодействия между медицинскими работниками, эвтанази, трансплантологии, использовании Интернета в медицине. Юридические аспекты работы врача озвучил лейтенант юстиции, следователь следственно-оперативного отдела по Ленинскому району Артём Гурьянов.

Итоги форума подвел профессор кафедры госпитальной терапии Иван Пащенко, более 60 лет проработавший в здравоохранении.

Пётр ИВАНОВ.

Отдел социальной работы УлГУ информирует

С 01.01.2017 г., в соответствии с Федеральным законом от 03.07.2016г. №312-ФЗ и приказом Минобрнауки РФ от 27.12.16 г. №1663, государственная социальная стипендия назначается студентам, получившим государственную социальную помощь через комитет социальной защиты по месту жительства, что подтверждается соответствующей справкой, которую необходимо сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел. 67-50-62).

При обращении в орган социальной защиты по месту жительства справка о получении государственной социальной помощи выдается студенту в день обращения, если:

- студент является получателем мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям;
- студент является членом семьи, получателя мер социальной поддержки, предоставляемых малоимущим семьям, т.е. должен быть учтен при расчете среднедушевого дохода семьи получателя социальной поддержки и определении ее размера.

Для получения государственной социальной помощи студент или его законный представитель должен обратиться с заявлением в органы социальной защиты населения по месту жительства и документом, удостоверяющим в соответствии с законодательством личность заявителя.

К заявлению прилагаются документы, необходимые для заключения социального контракта и составления программы социальной адаптации:

- 1) справка, выданная должностным лицом, ответственным за регистрацию в жилых помещениях государственного, муниципального и частного

жилищных фондов, содержащая сведения о лицах, зарегистрированных совместно с заявителем по месту жительства (пребывания), или выписка из домовой книги;

2) сведения о доходах членов семьи или одинокого гражданина за три последних месяца, предшествующих месяцу подачи заявления;

3) свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния (о рождении, о заключении брака и др.);

4) документы, подтверждающие возникновение у заявителя трудной жизненной ситуации (справки о пожаре, чрезвычайной ситуации и другие, выданные соответствующими органами; справки об установлении инвалидности; справки медицинских организаций о предстоящей (проведенной) операции, о заболевании и др.; справки о размере понесенного ущерба, затраченных средствах на преодоление трудной жизненной ситуации и др.)

Полученную справку из районного комитета социальной защиты сдать в профком студентов УлГУ (ул. Водопроводная, 5, тел.67-50-62). Государственная социальная стипендия назначается с даты подачи заявления.

Студентам 1 и 2-го курсов, обучающимся по программам бакалавриата и программам специалитета, имеющим оценки успеваемости "хорошо" и "отлично" и относящимся к категориям лиц, имеющих право на получение государственной социальной стипендии, назначается государственная академическая и государственная социальная стипендия в повышенном размере.

ВНИМАНИЮ СТУДЕНТОВ!

Студенческое отделение городской поликлиники №1 имени С.М.Кирова и здравпункт УлГУ (проводят сезонную вакцинацию студентов против гриппа препаратом "Совигрипп".

Обращаться в здравпункт УлГУ (ул. Набережная р.Свияга, 106, корпус № 1, каб.105, тел. 37-63-23)

или в регистратуру поликлиники (ул. Гончарова, 15, тел. 58-31-70) с 9 до 13 часов, при себе иметь полис медицинского страхования.

Адрес: ул. Льва Толстого, 42, каб. 49, тел. 41-27-68.